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CPGE — PTSI Mr Pernot
TD — SLCI : étude des systemes fondamentaux du 2nd ordre

Moteur courant continu

Un moteur & courant continu entraine en rotation une charge modélisée par son moment
d'inertie J.

L
ue A _D C.o

ue est la tension d'alimentation du moteur, R la résistance rotorique, L I'inductance de I'induit, e
la force électromotrice, k une constante caractéristique du moteur, J le moment d'inertie, C le
couple fourni par le moteur, o la vitesse de rotation de I'arbre de sortie.
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On donne les équations suivantes :
s . L _ - di .
Loi d'Ohm dans l'induit : u, =e+ri+L %ﬂ :

Principe Fondamental de la Dynamique : C=J% :

Caractéristiques du moteur: C=ki et e=hkw.

On donne :

kc=13,6 107 N.m/A, ke=13,5 107 V.s/rad, r=8,92 ©, J=3.8 107 Kg.m°, L=0,56 mH.
Toutes les conditions mitiales sont nulles.

Question 1 :
Déterminer la fonction de transfert F(p)= Q—(p) dans le domaine de LAPLACE.

.p)
Déterminer littéralement puis numériquement ses parameétres caractéristiques.

Question 2 :
Donner la réponse «(t) 8 une entrée échelon de la forme :

ue(t)=Uo.u(t) avec Uo=12 V.
Tracer l'allure de la réponse en indiquant ses différentes caractéristiques.
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